



meizhōu
梅州

两美行动工作简报

〔2020〕第 21 期

（总第 58 期）

梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

三年行动工作指挥部

2020 年 09 月 25 日

- **打造红色文化品牌 焕发乡村振兴魅力**
- **民心工程遍地开花 解开群众幸福密码**

打造红色文化品牌 焕发乡村振兴魅力

——梅县区卢伟良故居重修后正式揭牌对外开放

8 月 27 日，梅县区大坪镇老红军卢伟良故居，历时一年重修后，正式揭牌对外开放，成为梅县区首批区级党员教育基地之一。近年来，梅县区深入贯彻落实习近平总书记关于老区苏区工作重要指示精神，积极响应“传承红色基因 弘扬革命精神”和实施乡村振兴战略的号召，围绕“保护好、传承好、发展好红色文化资源”的发展要求，积极打造红色文化品牌，助推乡村旅游焕发魅力。

老红军卢伟良故居，是建于民国初期的典型客家民居，因年久失修，故居破败不堪、濒临倒塌。为更好地保护红色遗址、传承红色基因，梅县区秉承修旧如旧的原则，于去年7月开始对该故居实施修建工程，并于今年6月底完成项目建设。重新修建后的卢伟良故居，在保持原有客家民居建筑风格的同时，又开辟了革命事迹陈列室，通过图文、视频、实物系统而详细地展示了卢伟良的革命事迹和革命精神，为广大干部群众和青少年提供了学习红色文化、开展革命传统教育的良好场所，成为梅县区传承红色基因、弘扬革命精神的又一红色文化品牌。

在修缮活化，注入红色文化动能的同时，梅县区积极探索红色+旅游的发展思路，科学谋划旅游路线，把红色景点串珠成链。同时结合大坪镇生态旅游资源丰富的特点，将清连村绿色蔬菜基地、雷甘村小龙虾基地、平中村石灰山“爱心潭”景点、守台村尖石笔景区、汤湖村水云轩温泉等融入红色旅游，走出了一条突出红色、倡导绿色的乡村旅游新路子，把产品卖出去，把游客引进来，让村民富起来，实现了传承红色、享受绿色的产业融合目标。

民心工程遍地开花 解开群众幸福密码

——梅江区积极推进公园城市建设 市场整治及背街小巷提升

近年来，梅江区以前所未有的决心和攻坚克难的气魄积极推进民生工程，强化民生项目落实，不断解锁群众“幸福密码”。

一是推进公园城市建设。9月19日上午，梅江区十件“微民生”实事之一的三角镇情怀公园正式开园。该公园占地面积近1万平方米。原来此地杂草丛生，车辆乱停乱放，今年3月，三角镇开始筹建情怀公园。经过5个月的建设，昔日被遗忘的“三角地”变成了富有“情怀”的街心小公园，通过利用城市边角的“零碎地”，见缝插针打造精致小公园，完善配套设施，方便休闲娱乐的同时增强了市民群众的幸福感和获得感。

二是持续开展集贸市场整治。为治理集贸市场“顽疾”，梅江区结合创文攻坚工作，把农贸市场建管摆在重要位置，对华建果蔬市场和白宫市场下大力气进行提质改造和强力整治，采取亮证经营、增设公益广告、强化清扫保洁、重新规划摊档、整顿停车秩序，解决了污水横流、垃圾乱堆放等问题。如今的华建市场和白宫市场，摊档规划整齐、车辆停放规范有序、市场井然有序、环境干净整洁，道路宽敞了，市民购物更方便了。

三是持续提升背街小巷。作为全市创文主战场之一，梅江区江南街道强化党建引领，勇于攻坚克难，解决民生实事，集中力量改造了19条共8000多平方米背街小巷。其中，白马社区党委从解决民生实事着手，向市住建局、梅江区交通运输局等部门争取80万元资金，支持社区背街小巷建设，发动党员干部带头捐款，捐款数额达6000多元。今年5月，施工队进场平整和铺设道路，新设了路灯、绿化、垃圾分类点等设施，将白马一巷的烂泥地铺设成柏油路，解决了该地坡度陡峭、居民占道种菜等影响群众出行的安全隐患。党群连心，还路于民，在改善了小区环境

的同时，将巷道两边的老旧墙体打造成融入社会主义核心价值观、“关爱保护未成年人”、客家传统文化等内容的文化墙，获得学生家长 and 附近居民的点赞。梅南社区党委以创文为契机，争取各级资金支持 50 多万元，对梅新路的新沙一巷、二巷两条背街小巷进行升级改造。成立了以党员干部、社工、社区群众等群体组成的“文明劝导队”，纠正居民车辆乱停乱放、垃圾乱丢乱放等不文明行为。加快推进小巷柏油铺设工程，对老旧小区实行常态化管理。在党群共同努力下，坑洼小巷变身柏油路、公共停车位上车辆整齐划一、昔日“私家菜地”变身美丽花带，无人管小区变成了居民温馨的家。

报：市委常委、副市长，政协主席，人大副主任，政协副主席，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办，陈亮、张德汪同志。

送：各县（市、区）、市直有关单位。
